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1) Calculeu els límits següents: 
 

a) 
2

20x

x sin x
lím

x sin x→

+
−

 

 

b) 30x

x cos x sin x
lím

x→

−
 

c) 
1

1

1

x

x
lím x −

→
 d) 

2

2

3 14
7→+∞

+ −
=

−

x

x

e x
lím

x
 

 
 (3,5 punts) 

 
2) Demostra que l'equació 13 13 2007 0x x+ + =  té exactament una única solució real. 

(1,5 punts) 

 
3) Calculeu: 

a) 
3 5 2

dx
x

=
−∫  

 

b) 
2

2 3

x

x

e
dx

e
=

+∫  

 
 

c) 2

2x x
dx

x
−

=∫  

 

d) 225 7
dx

x
=

+∫  

 
 

e) 
3cos · sinx x dx =∫  

(5 punts) 
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2

20 0

0 2 1
a) 1

0 2 cos 1x x

x sin x x cos x
lím lím

x sin x x x→ →

+ + = = = = − − − −   
és a dir, amb una aplicació de l'Hôpital fet! 
 
 

3 20 0 0

0 0
b)

0 3 03x x x

x cos x sin x cos x x sin x cos x sin x
lím lím lím

xx x→ → →

− − − −   = = = = =   
    0

1
3 3

cos
x

x
lím

→

− −
=

 
és a dir, amb parell d'aplicacions de l'Hôpital fet! 
 

( )
1

1

1
c) 1 .  Agafem logaritmesx

x
lím x ∞−

→
=  i així si anomenem al límit buscat A=

1
1

1

x

x
lím x −

→
 calculem el ln A. 

1
1

1 1 1

1
0

1
1 0 1

ln( ) x

x x x

ln x xA lím ln x lím lím
x

−
→ → →

   = = = = = −   − −  
 

Per tant el límit si lnA = –1 aleshores  
1

11
1

1x

x
A lím x e

e
−−

→
= = =  

 
 

d) 
2 2 2

2

3 14 2 3 4
7 14 14→+∞ →+∞ →+∞

+ − +∞ + +∞   = = = = = −∞   − −∞ − −∞ −   

x x x

x x x

e x e e
lím lím lím

x x
 

és a dir, amb parell d'aplicacions de l'Hôpital fet! 
 
 

(0,5+1·3=3,5 punts) 

 



2) Demostra que l'equació 13 13 2007 0x x+ + =  té exactament una única solució real. 
(1,5 punts) 

Existència pel T. de Bolzano aplicat a 13 13 2007( )f x x x= + + a l'interval [–2,0] 
Unicitat observant que f'(x) no s'anul·la mai a R i aplicant el T. de Rolle 
 
Un raonament detallat el teniu en aquesta resposta: 

 
 

Sigui f(x)= x13 +13 x +2007 



3) Calculeu: 

a) 
3 5 2

dx
x −∫  b) 

2

2 3

x

x

e
dx

e +∫  c) 2

2x x
dx

x
−

∫  

d) 225 7
dx

x
=

+∫  e) 3cos · sinx x dx =∫   

 (5 punts) 
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−∫ ∫ ∫
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x x
x
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e e
dx dx ln e k

e e
= = + +

+ +∫ ∫  
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c)
x x x x

dx dx x dx ln x k ln x k
x xx x x

−
−   −

= − = − = − + = + +     −  
∫ ∫ ∫  

 
d) 

2 2 2 22

1 7
1 1 1 525 5

25 7 725 7 25 25 25 77 71 1 125 25 5 5

dxdx dx dx
dx

x xx x x
= = = = =

++    + + +   
   

∫ ∫ ∫ ∫ ∫

( )2

1 7 7 7 7 7
5 5 35 55 7 5 7

x x x
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     
= + = + = +          

     
 

     

e) 3cos · sinx x dx =∫ 3cos · ( sin )x x dx− − =∫
4

4
cos x

k
−

+  


